



2026美加墨世界杯小组赛 抽签结果出炉 “死亡之组”外 还有四大看点

新华社北京12月6日电 6日凌晨，2026美加墨世界杯小组赛抽签结果在美国华盛顿揭晓，48支球队被分在了12个小组。没有出现传统意义上的“死亡之组”，却有法国队与挪威队的焦点对决、西班牙队与乌拉圭队的强强对话、英格兰队与克罗地亚队的“恩怨”续写……诸多亮点、四大看点得以提前“剧透”。

资料图片

抽签新规保底 “死亡之组”未现

美加墨世界杯抽签的最大变革，是国际足联对规则的预先设计。

国际足联为世界排名前四的球队——西班牙、阿根廷、法国和英格兰队设计了一个分区规则，四队被分入不同半区，这意味着，如果他们都以小组头名出线且持续晋级，最早只会在半决赛相遇。

此外，48支球队被分为12个小组，每个小组前两名直接晋级32强淘汰赛，剩余的8席将给到成绩最好的8个小组第三。这一规则同样稀释了“死亡之组”的“浓度”。在“小组第三”同样可能突围的规则下，3分也可能晋级。因此，像德国队连续两届世界杯小组出局的情况，大概率不容易发生。

同时，16支欧洲球队被均匀分配，每个小组必须有一支欧洲队，但不超过两支，其他大洲球队则完全避免同组。

正是在这样的规则下，抽签让传统意义上的“死亡之组”被消解，但小组赛的激烈程度却丝毫没有折扣。

实力强组林立 晋级悬念陡增

虽然传统意义上“三强争霸、一强出局”的死亡之组未出现，但多个小组也将面临惨烈的竞争局面。

比如I组，将上演“星味最浓”的对决。拥有姆巴佩的法国队是夺冠热门之一；拥有

哈兰德的挪威队同样具备击败任何队伍的潜力；非洲劲旅塞内加尔队曾在2002年世界杯揭幕战击败法国队；洲际附加赛2队则属“神秘之师”，实力难料。

L组是实力平均的“缠斗组”。英格兰队具有争冠实力；克罗地亚队则是近两届世界杯的四强队伍，2018年世界杯半决赛，“格子军团”曾击败了英格兰队；加纳队身体素质出色，是本届赛事的潜在“黑马”之一；巴拿马队同样具备搅局实力。

此外，H组（西班牙、乌拉圭、沙特、佛得角）、F组（荷兰、日本、欧洲区附加赛B队、突尼斯）同样实力不俗，西班牙与乌拉圭、荷兰与日本都将在小组赛上演“强强对话”。

潜在变数犹存 小组赛看点拉满

抽签虽已落定，但仍存很多变数。

目前有6个参赛名额（4个欧洲附加赛席位和2个洲际附加赛席位）悬而未决，这些球队全部被归入第四档。

欧洲附加赛的胜者或将包括意大利、丹麦、瑞典、土耳其等队，一旦这些实力不俗的欧洲球队落入某个小组，该组的竞争格局将随即发生变化。

此外，新球队的亮相也让本届世界杯充满活力。来自亚洲的约旦队和乌兹别克斯坦队、非洲的佛得角队、北美洲的库拉索队，都是首次亮相世界杯正赛，他们的表现值得期待。

“诸神黄昏”落幕 历史巧合重现

相比之下，梅西与C罗则获得了更从容的谢幕舞台。

阿根廷队抽到了“上签”，他们与阿尔及利亚队、奥地利队、约旦队同组；葡萄牙队的对手则是哥伦比亚队、乌兹别克斯坦队和洲际附加赛1队。这一抽签结果，为两名老将迎接残酷的淘汰赛，保留出恢复体能与状态的空间。倘若阿根廷队和葡萄牙队都拿到小组第一，并在淘汰赛顺利晋级，梅西和C罗有望在世界杯八强赛直接碰面，其中一人将完成“最后一舞”。

值得一提的是，本届世界杯揭幕战由墨西哥队对阵南非队，这一对决复刻了2010年世界杯揭幕战的经典对阵。

同样巧合的还有C组，巴西队、摩洛哥队、苏格兰队的组合，重现了1998年法国世界杯的A组对阵，只不过当时的挪威队变成了如今的海地队。这些奇妙的时光交错，为本届赛事增添了宿命般的传奇色彩。

抽签已定，可以说本届世界杯的战场没有因为扩军而变得温和，过去小组赛的“歼灭战”将变成考验球队稳定性的“持久战”。对于球迷而言，这或许是一种更高级的享受——我们不必再为某个豪门的提前陨落而叹息，却能在每个比赛日，品味到更多关乎荣耀与尊严的对决。

赛事直播

NBA常规赛

火箭VS独行侠

今日 9:30, CCTV-5 直播

杜兰特得分 突破31000分

大连新闻传媒集团记者 于洋

在昨天结束的NBA常规赛比赛中，火箭主场以117:98大胜太阳。

本场比赛，本赛季加盟火箭的前锋凯文·杜兰特首发出战32分钟，投篮17中11，三分2中2，得到28分4篮板8助攻3抢断1封盖。

此役，杜兰特生涯总得分突破31000分，追平勒布朗·詹姆斯，成为历史第三快达成31000分的球员（1141场比赛）。前两名是迈克尔·乔丹（1011场）和威尔特·张伯伦（1015场）。

胡凯、孙瑜洁成 最佳男、女枪手

新华社多哈12月5日电 国际射联在5日的2025年射击世界杯总决赛开幕式上公布了2025年各项年度最佳奖项，中国队的胡凯、孙瑜洁分别当选年度最佳男、女手枪运动员。

本次评选共设8个奖项，步枪、手枪和飞碟项目的年度最佳男、女运动员由运动员、教练员和媒体记者等专业人士评选产生。此外，射击运动爱好者还评出了国际射联年度男、女运动员“最具人气奖”。

23岁的胡凯在本年度国际赛场表现优异，共获得6枚世界杯分站赛金牌。在不久前结束的射击世锦赛上，他获得10米气手枪混合团体金牌和男子10米气手枪银牌。21岁的孙瑜洁本赛季迎来世界杯首秀，在女子25米手枪项目中斩获3枚世界杯分站赛金牌。

挪威选手海格和迪斯塔德分别获评年度最佳男、女步枪运动员；美国名将汉考克和队友西蒙顿分别当选年度最佳男、女飞碟运动员。国际射联年度男、女运动员“最具人气奖”则分别归属于印度选手桑杜和挪威选手迪斯塔德。

●在昨天结束的国际雪联单板及自由式滑雪大跳台世界杯北京站男子单板滑雪大跳台比赛中，苏翊鸣收获冠军。在女子自由式滑雪大跳台决赛中，刘梦婷获得亚军。

大连繁星剑客国际国内双线斩获佳绩

大连新闻传媒集团记者 赵健

年少时的你，心底或许也曾隐藏过“仗剑走天涯”的武侠梦，如今，西岗区繁星击剑俱乐部的小剑客们让梦想照进现实——在不久前结束的国际国内各一项赛事中，双线作战的他们斩获佳绩，为大连赢得殊荣。

11月30日，国际剑联2025~2026赛季青少年世界杯系列赛中国香港站（重剑）落下帷幕，作为世界顶尖水平比赛，赛事云集了各国优秀的青少年剑客，既给大家提供了展示、交流平台，也是对后备力量的一次全面检阅。西岗区繁星击剑俱乐部的付佳鑫、朱世茵代表中国队参加了青年女子重剑团体赛。赛场之上，她们敢打敢拼、执剑为锋、默契攻防，最终斩获第四名的优异战绩。在青年男子重剑团体赛中，西岗区繁星击剑俱

乐部也有一名选手代表中国队出战，并且有不错的表现。

国内赛场上，同样出自西岗区繁星击剑俱乐部的王语涵则在中国击剑协会B级认证赛、“2025年绍兴击剑公开赛”中技惊四座，凭借稳定的心态和扎实的技战术双线奏凯，获得女子重剑U14组季军和U16组冠军，成为赛场最耀眼的新星。

宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。每一份荣誉的背后，都源于日复一日的淬炼。作为享誉业界的“全国冠军摇篮”，在西岗区繁星击剑俱乐部教练的悉心雕琢与科学引领下，近年来，小剑客们屡次在全国乃至国际赛场摘金夺银，不仅为大连争光添彩，更持续向国家队、国家少年队、辽宁队输送人才，用实力诠释“少年强则国强”的击剑担当。

击剑协会B级认
证赛击剑



繁星击剑俱乐部选手登上领奖台
图片由俱乐部提供